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しろはく活動記録  

古地図と城の泉 第４７号  

        『富原文庫蔵陸軍省城絵図』出版 

        官板実測日本地図蝦夷諸島等全四舗 

        明治３７年甲府城跡鳥瞰図発見 

        飛州志古城誌編古城絵図二十城 

        古書同好会目録博物館資料５５０点 

                           平成２９年５月１日 

しろはく古地図と城の博物館 富原文庫 

――――――――――――――――――――――――――――― 

  城郭現地調査報告及び資料調査 

博物館事業報告 

１・『富原文庫蔵陸軍省城絵図』４月２０日出版される。 

 
 森山英一先生や高田徹さんの支援と戎光祥出版伊藤社長の熱意により、Ａ４版オールカラー２ 

６０頁の重厚な絵図集が完成した。写真左装幀、右小諸城本丸絵図２枚で４ｍ 



明治５年、陸軍省による日本で正保城絵図以降２回目の全国官制城郭絵図集である。日本にあれ 

ば消失している幻の絵図がフランスで発見されて５年ほど、ようやく世に出ることとなった。こ 

れを機会に全国の城郭研究が進展することを望みたい。 

特別寄稿 

陸軍省城絵図作成の背景 森山英一 

陸軍省城絵図を用いた城郭研究の可能性を探る 高田徹 

解説 

陸軍省城絵図発見の経緯 富原道晴 

陸軍省城絵図の控図について 富原道晴 

附録 諸国存城調書・廃城調書 

出版社 戎光祥出版株式会社 

東京都千代田区麹町１－７相互半蔵門ビル８階０３－５２７５－３３６１（代表） 

 

高清水要害地、                      下館城 

 

左松尾城絵図明治３年築城４年廃表城        右岩村城部分・加納城 

 

久留米城絵図２ｘ３ｍ各部分図             角牟礼城図 



 

高須陣屋絵図 唯一の高須陣屋絵図 

 

尾張犬山城主要部                    沼津城縮図 

 

長島城主要部                       田丸城絵図 



 

亀岡城本丸絵図 明治２年亀山から亀岡に改名した亀山城本丸図、今は大本の聖地 

 

福知山城天守各層平面図 明治５年４月       山家陣屋絵図 

２．伊能忠敬官板実測日本地図全四舗 

 北蝦夷・蝦夷諸島・畿内東海東山北陸・山陰山陽南海西海全４枚揃 

 慶応３年１８６７年開成所刊 日本最初の実測刊行日本地図 

 



 

３・飛州志巻九古城跡編 古城絵図二十城収録 

 飛州志は全１０冊で、巻９が祥瑞部となり、隣国諸城行程之図、飛州古城跡之地図が収納されて 

いる。古城跡図は桜洞城、諏訪城、天神山城、高山城、松倉城、三仏寺城、鍋山城、尾崎城、向 

牧戸城、田中城、高堂城、小島城、向小島城、黒内城、白米城、増島譲、蛤城、森城、諏訪城、 

江馬之館が収納されている。諏訪城は同名異城です。明治２０年７月上とあり、内務省於千代田 

文庫書之とある。飛騨高山寺内安倍正雄蔵書記名朱印。 

 

高山城絵図                 松倉城絵図 

 

増島城絵図                 江馬之館絵図 

 



４・明治３７年甲府城跡鳥瞰図発見 

 

５・井伊谷資料 ４月２９日から７月１７日まで安中市学習の森歴史博物館『井伊氏と安中』展に展示 

 ８月以降も各地からも展示依頼があります。決まればご紹介します。 

６・４月末古書同好会目録に博物館資料５５０点出展 城郭文庫 

同好会目録原稿 平成２９年４月 ８８号 先着順 ５０００円未満先送 以上支給入金後発送 

１・伊那町優良商店案内商売繁盛雙六 昭和９年 ５４ｘ７８ｃｍ 三興社 色刷        ７８０００ 

２・養蚕製糸関連絵葉書 大正２年上田蚕糸専門学校開校式等各地製糸場学校３１枚       ２５０００ 

３・岩村田名所絵葉書 ８枚揃 岩村田住吉屋書店 長野県                   ５０００ 

４・日本林制史調査資料総目録 １９７１年 徳川林制史研究所 １７１頁 箱入り        ５０００ 

５・版画大阪名所 徳力富吉郎 １２枚揃 内田美術書肆 色紙版木版 美 目録付タトウ入り  ８４０００ 

６・上野国五色山之内金洞山中之嶽全図 明治３１年 石版 精行社 ３７ｘ５１ｃｍ       ９０００ 

７・横須賀市街全図 大正２年 溝越他人太 石版 ３９ｘ５３ｃｍ 東京要塞司令部許可    １８０００ 

８・大日本横須賀全図 明治２７年 起明堂渡辺与三郎 石版３７ｘ５７ｃｍ          １８０００ 

９・番地入千葉市新地図 昭和１２年 菅沼雄吉郎 裏広告２６件 ４７ｘ６４ｃｍ 軍施設黒潰 １８０００ 

１０・名古屋城下町絵図 １０９ｘ１２０ｃｍ 細密彩色絵図 軸装               ３８万 

１１・新潟県刈羽郡安田村各地更正図 大型肉筆彩色絵図１１枚 昭和９年           ２２０００ 

１２・増補改正河内細見図全 安永５年１７７６年 表紙付 高木正恒 ５４ｘ１２８ｃｍ極小染み３８０００ 

１３・文政８年１８２５年高田領異国船渡来記録 １２行長尺２０頁 肉筆記録         ２００００ 

１４・第拾大区拾壱小区小県郡上室賀村、下室賀村絵図 肉筆彩色絵図 ２７ｘ３８ｃｍｘ２枚   ９０００ 

１５・明治５年道中記引札 木版両面京都三条びぜんや藤五郎ちくぜんや次郎左衛門３２ｘ４２ｃｍ ８０００ 

１６・松代藩職制表 肉筆極美 政事所・兵政局・監察局等１等―十二等            ２５０００ 



１７・大日本帝国信濃国官幣中社諏訪神社上社之図 精行社 明治２７年 芳雄 ５０ｘ７４ｃｍ １５０００ 

１８・京都府正法山妙心寺之図 扇面 銅版 明治４１年 藤田団扇堂              ５０００ 

１９・白河市案内 常光鳥瞰図 昭和２４年 １８ｘ９８ｃｍ                  ７０００ 

２０・信濃国名所古跡髙附絵図 木版色刷 禁売買 １００ｘ２１０ｃｍ ３枚分割 刊記無   ７８０００ 

２１・大日本帝国信濃国諏訪神社下社全図 袋付 銅版細密図 ４６ｘ７８ｃｍ         １５０００ 

２２・信濃中部地図 昭和４年 信濃教育会 地形図２種 ６４ｘ９３ｃｍｘ２枚         ８０００ 

２３・岡谷・下諏訪・有名店案内双六 ３６店舗紹介 昭和１２年 南信日日新聞社５３ｘ７８ｃｍ６８０００ 

２４・会津若松城下町絵図 明治２０年和田茂敬写 ５５ｘ７６ｃｍ 彩色絵図         ６８０００ 

２５・大日本国甲陽日蓮宗総本山身延山全図 袋付 非売品 明治 細密鳥瞰図 ４６ｘ６０ｃｍ  ８０００ 

２６・徴兵令一年志願兵服役願・嘆願書・履歴書等５種 明治４０年 福島久楠          ５０００ 

２７・足利案内 明治４３年 丸山和四郎 本文７３頁広告９３頁写真６頁地図入         ７０００ 

２８・相撲版画高知両国梶之助 国輝 明治３年４月 裏打ち有                 ７０００ 

２９・相撲版画東京緋絨辰五郎 国明 明治８年 裏打ち有                   ７０００ 

３０・大正震災志上下、附図 内務省社会局 大正１５年 折込附図２０枚           ３２０００ 

３１・大正震災志写真帖 内務省社会局 大正１５年 １６６頁 横本             １２０００ 

３２・大正１２年９月１日大震災写真帖神奈川県非売品大正１２年５９頁１１８枚写真横浜市街全景１５０００ 

３３・月刊アームズマガジン ３０冊 ４７－１４０号内 トイガンとミリタリー         ７０００ 

３４・世界の艦船 ２９冊 １９８３－９４内 海人社                     ５８００ 

３５・戦前絵葉書１７００枚余 段ボール１箱                       ３４０００ 

３６・信行六人歌松園女史画投扇興 元箱 木版２５ｘ７１ｃｍ・菊絵入木台・扇子５本・的  ２５０００ 

３７・団団新聞５３冊 明治１２年―４０年内 団団社 挿絵多数              ６５０００ 

３８・神奈川県愛甲郡清川村宮ヶ瀬土地台帳大型附図１７枚 明治２２年後宮ヶ瀬湖水没彩色絵図９８０００ 

３９・信濃国絵図全 木版２色刷 長谷川雪提画 禁売買 ９８ｘ２０４ｃｍ         ６５０００ 

４０・小県郡下武石村絵図 肉筆彩色絵図 武石城、諏訪社、武石川、武石山等 ４７ｘ６３ｃｍ１２０００ 

４１・弾薬一覧表 昭和１７年 陸軍兵器学校 部外秘 ９枚１冊              １２０００ 

４２・略図指鍼前後編２冊 明治４４年 佐藤直 各地折込図５０枚             ３２０００ 

４３・浅虫温泉名所図絵 常光 大正１５年 １８ｘ７６ｃｍ 表紙付             ９０００ 

４４・小倉市地図 昭和１０年 表紙付 木村好兵衛 ６５ｘ７８ｃｍ            １５０００ 

４５・小倉市地図 昭和１４年 表紙付 木村好兵衛 ９０００分１ ５４ｘ７８ｃｍ     １５０００ 

４６・最新大広島市街地図 昭和１０年 丸岡才吉 裏市勢一班 ５４ｘ７９ｃｍ       １５０００ 

４７・大分市街新地図・大分市案内 大正１０年 高山英明 ３９ｘ５４ｃｍ         １５０００ 

４８・小倉市街地図 昭和６年 森次郎 表紙付 ３９ｘ５４ｃｍ              １５０００ 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

４９・最新飯田町全図 表紙付 昭和５年 福沢保太郎 ３０ｘ４５ｃｍ            ７０００ 

５０・長野県更級郡上水内郡新町街道粂路橋橋梁掛替県道変更願 明治３４年 附図２７ｘ３８ｃｍ５０００ 

５１・信州伊奈郡之絵図 複製 非売品 ４７ｘ１０１ｃｍ                  ３０００ 

５２・近江八景図・むかで山のゆらい 木版 伊兵衛蔵版 １７ｘ５９ｃｍｘ２枚 痛み補修  １５０００ 

５３・高野山全図 明治２５年３８年再版 銅版 袋付 銅版色カッパ刷 ３８ｘ７７ｃｍ    ９０００ 

５４・参宮独案内 木版色刷 明治３０年 ３８ｘ５２ｃｍ 中野仲之助            ８０００ 

５５・浜松市榮太楼濵松名物お寶もち包装紙原画 ２７ｘ３７ｃｍ 肉筆彩色          ８０００ 

５６・伊達分流小梁川氏寛政年間切支丹取締資料等 書状４７通               ２１０００ 

５７・町村地図調製式及変更手続製図法共 明治２０年 １０丁木版見本地図３枚        ７０００ 



５８・改良保険喞筒図面 渡辺三十郎 明治銅版 消防車１１台・衣装・道具図解 ３９ｘ５３ｃｍ８０００ 

５９・芹沢銈介型染カレンダー １９８７・１９８１・１９８２・１９８６・２００６年各１２枚揃 ２８ｘ３

８ｃｍ                                       各１２０００ 

６０・青森県東津軽郡平内村堀差山周辺絵図明治４１年三井物産木材部等履歴５４ｘ７８ｃｍｘ２枚５０００ 

６１・史蹟陸前多賀城址平面図 表紙付 刊記無 ３８ｘ５０ｃｍ ３６００分１        ６０００ 

６２・兵法神武雄備集戦律 １－１７巻揃９冊 写本 山鹿流兵書              ３５０００ 

６３・武教全書解 １－２０巻揃１０冊 写本 山鹿流兵書                 ７５０００ 

６４・兵法神武雄備集武備 全２０巻内１・２・１１－２０巻６冊 写本 山鹿流兵書     １２０００ 

６５・兵法抜書疋夫之抄 有沢武貞 軍詞之巻私解・軍容之巻私解・撰功之巻私解・兵器之巻私解・武功之巻私

解 全９巻７冊揃                                    ９８０００ 

６６・坤輿図識・坤輿図識補 全７冊 弘化３年１８４６年刊 木版 外蕃絵譜色刷国旗８１図 ５８０００ 

６７・太政官布告第１－４０巻合本１０冊 慶応４年２月―７月 一部下部染み有       ３８０００ 

６８・報恩社法録 明治３年 木版１８３丁 貧民救済記録 虫損有             １５０００ 

６９・近代日本大出版事業史 杉村武 朝日新聞調査研究室報告社内用 １９５３年孔版４１３頁 ９０００ 

７０・邑楽郡地図館林町全図入 明治４２年 石版色刷 邑楽郡役所蔵板 １０７ｘ１４４ｃｍ ４８０００ 

７１・目安裏判御府内関八州裁許刑罰仕置記録 ４０丁 写本 罪人入墨・１０行細密     ２００００ 

７２・最新青島市街一覧図 ６７５０分１ 戦前 ７６ｘ１０８ｃｍ             １２０００ 

７３・大日本全図明治１４年 地理局地誌課細密銅版色刷地図東京・北海道・千島・京都・琉球入７８０００ 

７４・大日本帝国全図 台湾琉球千島、隣邦関係之図 明治３４年 １７６ｘ１７４ｃｍ 銅版 ７８０００ 

７５・松前在勤所御支配名前書 文化１４年１８１７年 奥州松前御役所写 墨付６丁      ２５０００ 

７６・改訂日本商業地図 吉田弟彦 明治３８年 博文館 台湾含む１１図１冊          ８０００ 

７７・松代附近名勝図会 青年会 １２０頁写真帖 大正９年 箱痛み有             ９０００ 

７８・弘化四年大地震二付真田信濃守御届書写 １８４７年 写本 ２０丁           ３５０００ 

７９・正受老人崇行録完 円覚今北洪川纂 明治１０年 木版 ３６丁              ７０００ 

８０・卜斎日記全 板坂卜斎 寛永１９年１６４２年著明治１２年写本４８丁慶長３年以降武家記録１２０００ 

８１・丹後成相寺図 木版 天橋立鳥瞰図 江戸版 ２９ｘ４１ｃｍ               ６０００ 

８２・長野県北安曇郡大町伊藤重右衛門所有図 明治２５年 ２５枚 ２４ｘ３３ｃｍ      １２０００ 

８３・安政三年御加役手先之一件類願書控 武蔵国児玉郡本庄宿六拾六ヶ村組合 八丁       ８０００ 

８４・書誌学辞典 植村長三郎 昭和１７年 ５８０頁                     ５０００ 

８５・書誌学第１巻１－６号合冊 昭和８年 ５８７頁 書誌学社                ４０００ 

８６・書物趣味第１巻１－４号合冊 昭和７年 庄司浅水 ブックドム社             ４０００ 

８７・増訂華英通話上下２冊 万延元年１８５５年 木版 福沢節子訳 和装本複製 中国語英語辞典７０００ 

８８・航路案内 小樽北日本汽船（株）本社樺太大泊 樺太写真４０枚余・本文３６頁       ９０００ 

８９・隔鞾論完 安政６年 海防論 塩谷宏陰 木版 ３０丁 虫損有             １２０００ 

９０・利根川備前掘用水路普請記録２点 写本 １３丁 江戸                  ５０００ 

９１・ミヤコ友禅型紙２４枚 ２７ｘ４５ｃｍ 柱屋商店                   ２３０００ 

９２・澱川両岸一覧上り船之部上下合本 嘵晴編松川半山画文久元年 木版色刷３６絵図 虫損補修２８０００ 

９３・改正官員録全 和装横小本 活字本 明治１７年 ３０９丁 細密記入          １５０００ 

９４・開陽丸海底遺跡の発掘調査Ⅰ 江差町教育委員会 昭和５７年 ４１９頁         １２０００ 

９５・新式大日本里程地図 内国通運（株）編纂 明治３７年 石版 ３９ｘ５４ｃｍｘ４１枚  ７８０００ 

９６・官板江城日誌 第１号―５号 木版合冊 戊辰戦争記録 慶応４年１８６８年       １８０００ 

９７・紫禁城宮殿 ３６５００円                              １５０００ 



９８・琉球王朝首里城 ３００００円                            １２０００ 

９９・日本近世城郭史の研究 白峰旬 １９９８年                       ８０００ 

１００・伊賀上野城史 昭和４６年                              ６０００ 

１０１・小田原市史別編城郭 平成７年                            ８０００ 

１０２・大坂城誌 明治３２年 ４冊                            １８０００ 

１０３・大塚薬報古城めぐり掲載号 １９７２－７８年 ７０冊                ２３０００ 

１０４・駿府城石垣刻印の謎                                 ７０００ 

１０５・高松城東之丸跡発掘調査報告書 ２冊                         ９０００ 

１０６・仙台城三の丸跡                                   ６０００ 

１０７・史跡名勝天然記念物調査報告第１集五稜郭等                      ５０００ 

１０８・七尾城の歴史                                    ８０００ 

１０９・名城を歩く１―２４巻 ２４冊                            ８０００ 

１１０・近江の城１－４２号 ４２冊                             ８０００ 

１１１・愛知県中世城館跡調査報告Ⅰ－４尾張・西三河・東三河・知多 ４冊          ４８０００ 

１１２・城郭資料集成中世北武蔵の城                             ８０００ 

１１３・津山城資料編・資料編Ⅱ・資料編解説 ３冊                      ８０００ 

１１４・城郭図譜主図合結記 ２５０００円                         １２０００ 

１１５・史跡赤穂城跡本丸発掘調査報告書Ⅰ－Ⅲ ３冊                     ９０００ 

１１６・尊経閣文庫蔵諸国居城図                              ４２０００ 

１１７・浅野文庫蔵諸国当城之図                             １６０００ 

１１８・城郭古写真資料集成 西国編・東国編 ２冊                      ９０００ 

１１９・太陽コレクション城下町古地図散歩全８冊内６冊１６８００円              ９０００ 

１２０・研究紀要 金沢城研究第１号―５号 ５冊                       ９０００ 

１２１・県指定史跡甲府城跡 ２００５ 上下２冊                       ９０００ 

１２２・城郭の縄張構造と大名権力                             １３０００ 

１２３・甲府城総合調査報告書                                ８０００ 

１２４・日本城郭考                                     ８０００ 

１２５・調査報告書富岡城                                  ７０００ 

１２６・図説中世城郭辞典 全３冊                             ２４０００ 

１２７・愛城研報告 創刊号―６号・８－１９号 １８冊                   ３６０００ 

１２８・織豊城郭創刊号―９号 ９冊                            ３６０００ 

１２９・古城 静岡古城研究会 １７号・４０－４８号・５４号 １１冊            １８０００ 

１３０・越中の中世城郭・改題北陸の中世城郭 創刊号―１０号・１２号 １１冊        １６０００ 

１３１・城郭 日本城郭協会 ２巻１号―８巻６号 ４１冊揃                 ３８０００ 

１３１・国宝建造物姫路城防災施設事業工事報告書 姫路市 ５８１頁             ２４０００ 

１３２・城郭研究室年報１－１２巻１２冊                          ２４０００ 

１３３・国宝姫路城 和装３冊本 タトウ入り 昭和１３年 非売品              ４２０００ 

１３４・長篠城址第１－４次調査報告書・史跡長篠城跡Ⅲ・Ⅳ・Ⅴ ４冊            １５０００ 

１３５・岐阜県中世城館跡総合調査報告書第１集―第４集揃 ４冊               ４８０００ 

１３６・仙台領内古城館第１巻―４巻揃 紫桃正隆                      ４８０００ 

１３７・津久井城の調査１・２                               １２０００ 

１３８・宮崎県中近世城館跡緊急分布調査報告書Ⅰ・Ⅱ                    ２１０００ 



１３９・名護屋城博物館研究紀要１－１２巻 １２冊                     ２４０００ 

１４０・徳島市史別巻地図絵図集 大型本                           ８０００ 

１４１・新訂観古図説城郭之部 蜷川親正 平成２年                     １００００ 

１４２・西摂大観古城址古戦場 和装本 明治４４年 大型本                 １２０００ 

１４３・甲府城跡１－９ ９冊 山梨県教育委員会                      ２１０００ 

１４４・史跡武田氏館跡Ⅲ－Ⅶ ５冊                            １２０００ 

１４５・丹後宮津城下町絵図 彩色絵図 侍屋敷間口奥行記入 １０５ｘ１３５ｃｍ 細密絵図   ４８万 

１４６・幽因録上下全２冊揃 慶応４年 松陰二十一回先生著 木版 土州御蔵版        ３５０００ 

１４７・江戸名園記 古書保存書屋 我自刊我書 明治１４年 活字本 ２１丁          ６０００ 

１４８・吉原細見 替表紙 虫損有 蔦屋重三郎 ２２丁 町並両側に遊女名記入         ８０００ 

１４９・海上自衛隊警備関係法規及び参考資料 昭和３４年 陸上自衛隊幹部学校 孔版６３頁   ３０００ 

１５０・蘭学階梯 天明８年 木版 巻上 仙台大槻先生著 １６丁 虫損有          １２０００ 

１５１・海軍蒸気器械図完 明治２年 海軍学校 木版図１－２１図７枚１冊           ３８万 

１５２・麦叢録乾坤２冊揃 小杉雅三 明治７年 木版 函館戦争記録             ２３０００ 

１５３・明治四年地坪相改第九拾九区本町組 肉筆細密彩色絵図 東京本町博労町紺屋町元博労町外博労町湯屋

町大手町工屋町細密家並図 ２９ｘ９７３ｃｍ １軒毎に間口奥行所有者坪数記入         ９８万 

１５４・明和９年目黒行人坂火事絵全１巻 昭和５１年 日本消防写真史編纂委員会 タトウ入   ８０００ 

１５５・吉田初三郎レコード装幀川崎工場図 日本コロンビア創立７０周年 元箱全揃      ３８０００ 

１５６・湘南温泉郷観光図 ４０ｘ４１２ｃｍ 林嶺葺 東京小田原熱海伊東下田         ２２万 

１５７・嶋崎花畑絵図（淀城御茶屋細密絵図） 彩色絵図 １６９ｘ１７６ｃｍ          ３８万 

１５８・大阪商船青島航路 昭和１０年 ２１ｘ６０ｃｍ 青島済南間列車発着時刻表      ３０００ 

１５９・徳川期黒谷村絵図型染 ３３ｘ４８ｃｍ 紙漉型染絵図２０枚 和紙用箋１組丹波２２点２７０００ 

１６０・初三郎原画参詣要覧身延山図絵 印刷図付 ５４ｘ２２２ｃｍ 細密鳥瞰図・文字剥離有  ８８万 

１９２・肉筆彩色細密江戸切絵図１０枚 ８０x９６cm等 内神田両国四谷谷中日本橋南八丁堀番町等７８万 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

１９３・中国初三郎鳥瞰図大和尚山金州 昭和２年 １８ｘ７６ｃｍ 表紙付          １８０００ 

１９４・小樽海港博覧会要覧 昭和６年 １８ｘ７２ｃｍ                    ３０００ 

１９５・東京遊覧乗合自動車 昭和５年 経路図 東京乗合自動車（株）遊覧課 １９ｘ５３ｃｍ  ３０００ 

１９６・東京名勝図絵 明治３４年 銅版色刷 １２x１７cmx８枚 新橋停車場等 表紙欠    ３８０００ 

１９７・伊能忠敬官板実測日本地図 日本最初の実測刊行地図 伊能図 木版 北蝦夷・蝦夷諸島・畿内東海東

山北陸・山陰山陽南海西海全４舗揃 慶応３年１８６７年開成所刊 虫損有・２舗題箋欠    ６８万 

１９８・小石川区地籍図地籍台帳指ヶ谷町南部・区内測量図肉筆４・青焼き２枚 折込み地図３９ｘ５１ｃｍ・

本文１２頁                                     ８０００ 

１９９・本郷区地籍図地籍台帳真砂町東部・湯島両門町龍岡町・駒込林町３冊１２００分１地図入２１０００ 

２００・京橋区地籍図地籍台帳越前堀１・２・３丁目 ３９ｘ５２ｃｍ １２００分１      ７０００ 

２０１・下谷区地籍図地籍台帳茅町１・２丁目 ３９ｘ５０ｃｍ １２００分１         ７０００ 

２０２・芳雲餘情第１号全 明治１７年 木版２６丁 １２ｘ１８ｃｍ 和装本         ３０００ 

２０３・地図引札新橋鉄道局から浅草観世音公園・新魚河岸・水天宮・三井銀行 木版色刷 日本橋丸井文右衛

門 ２３ｘ３２ｃｍ                                   １７０００ 

２０４・大日本明細道中全図 明治１７年 銅板 ３６ｘ１５２ｃｍ 小虫損補修       １８０００ 

２０５・昭和５年豊原町勢要覧・豊原市街図・豊原町管内図 昭和６年 豊原町役場広告写真多数２００００ 

２０６・東京近傍図 明治２０年 複製 古地図史料出版 ７９x９４ｃｍｘ７枚 東北東南欠   ７０００ 



２０７・大日本全図全 酒井捨彦編 明治１８年 銅版色刷 ４８ｘ７０ｃｍ 表紙付      １５０００ 

２０８・改正銅鋳上野国全図全 銅板色刷 明治１３年 酒井捨彦 ３５ｘ４９ｃｍ 表紙付   １５０００ 

２０９・入新井村地図 現東京都大田区大森北大森西中央山王に明治２２年から大正８年まで存在した村 肉筆

彩色細密地図 １３５ｘ１４５ｃｍ                            ３５０００ 

２１０・分間江戸大絵図全 明和２年１７６５年 須原屋茂兵衛 木版手彩色 １２６ｘ１８０ｃｍ  

極小虫損 表紙付                                      １８万 

２１１・大日本国郡全図諸国細見諸道改正 木版色刷 嘉永元年 １８４８年 絵図屋庄八 ６２ｘ２９４ｃｍ 

 一部３つ折り                                     ４５０００ 

２１２・官板官位相当表大小２枚 明治２年８月 １枚袋付 木版 ２６ｘ３９・５５ｘ７１ｃｍ１５０００ 

２１３・太政官触達壬申八月十三日新紙幣三府各開港場二限 明治５年 太政官神奈川県庁宛 木版 ２１ｘ２

５ｃｍ                                          ７０００ 

２１４・人相書 押し込み強盗・旧会藩企て 明治６年 山梨県令 木版 ２冊         １５０００ 

２１５・新貨条例・壬申９月太政官達 明治４・５年 大蔵省 木版 官版 １冊題箋欠・１枚   ７０００ 

２１６・生糸製造取締規則・蚕種原紙賣捌改正規則 明治６年 大蔵省 絵入木版 ２冊      ９０００ 

２１７・山梨県下瞽女之儀甲府横近習町等取締 明治６年 木版 山梨県令 ４丁         ６０００ 

２１８・寒暖計副書 木版 福島県梁川寒暖計製造人三澤伝吉 用い方心得・販売所一覧 ６丁   ７０００ 

２１９・鳥銃猟規則 明治６年 罰則２３条 木版 山梨県１４丁                ６０００ 

２２０・諸国名所百景武蔵横浜岩船橋 信 翁 １２ｘ１６ｃｍ 錦絵              ６０００ 

２２１・古今東京名所よろいばし兜町・よろいのわたし小川之町 広重 明治１２年 中版２枚  １８０００ 

２２２・峡中新聞第七号附録 明治６年３月 峡中会社 山梨県 木版 １６丁絵入 神葬祭儀図解４０００ 

２２３・重要文化財彦根藩井伊家文書老中奉書等修理報告書 彦根城博物館古文書調査Ⅷ １４９頁３０００ 

２２４・彦根藩文書調査報告書井伊家伝来古文書 昭和５３年―５７年度古文書等緊急調査 彦根市教育委員会 

昭和５８年 全４冊                                   １２０００ 

２２５・信州川中島甲越合戦陣取略絵図 木版 ３９ｘ５９ｃｍ                １７０００ 

２２６・新領地台湾嶋全図 石版 ３８ｘ５５ｃｍ 信州上田松尾町中澤活版所印刷       ３５０００ 

２２７・日露戦争早見地図 明治３７年 石版色木刷 三輪文次郎 ５４ｘ７８ｃｍ       １２０００ 

２２８・岩代国河沼郡坂下町墓地設置願 明治２０年頃 福島県令宛４通 地図付         ５０００ 

２２９・福山の今昔 大正６年 ２８４頁 浜本鶴宝 写真地図入り               ５０００ 

２３０・嘉永七年大地震瓦版 木版 奈良・郡山・古市・伊賀上野・伊勢四日市・摂州大坂・山城京都・三州岡

崎近辺・南山城木津・越前福井 絵入                            １７０００ 

２３１・東都曲力持 芳信 木版 下部痛み補修有 ３４ｘ４７ｃｍ               ９０００ 

２３２・ロンドンニュース１８５８年 ４枚 海外木口木版多数 ２７x３９cmx４枚        ８０００ 

２３３・高名功名手柄覧 番付 覚龍斎播山述 戦記英雄一覧 木版              １００００ 

２３４・移民地事情第四巻 外務省通商局 ブラジル鉄道沿線各耕地視察報告 折込地図１０枚・写真多数 明

治                                           ３８０００ 

２３５・厳流仇討絵本二島英雄記巻１－３ 享和三年１８０３年 木版 絵入本 ３冊      ７０００ 

２３６・軍艦筑波遭難始末 北溟雑誌号外 明治２４年 ２２頁                ５０００ 

２３７・武家職官考上下２冊 明治２２年 木版・活字和装本 水本兼孝            ８０００ 

２３８・手びき草 検使罷越候事 横１６行１１１丁細蜜本 武州各地記録          １７０００ 

２３９・地目変換野取絵図調書 北足立郡吹上村連合前砂村 明治１９年 ５６丁        ８０００ 

２４０・回天実記上下２冊 明治３３年 活字和装本 津田常名 維新前後長州政治情勢記録   ９０００ 

２４１・和紙つれづれ 濱田徳太郎 昭和２３年 ２８１頁 和紙使用             ３０００ 



２４２・責難録上下２冊 明治１９年 佐藤信淵 木版和装本 原書天保１２年１８４１年    １８０００ 

２４３・和漢三才図会巻三十三車駕類三十四船橋類 木版絵入 ２３丁              ４０００ 

２４４・木版納札 睦追善会大判３枚縦２枚・駿河凧墨絵非売品大小版７枚           各７０００ 

２４５・木版納札 思い出の会大版５枚中小版２３枚・浮世絵墨刷美人画非売品大版５枚小版１枚各１００００ 

２４６・木版納札 叙勲記念納札大中版５枚・納札申酉之舞大版３枚小版１枚          各５０００ 

２４７・引札越後村上町中屋号小嶋源太郎 各種鋸製造商絵柄蒸気機関車 明治２９年２６ｘ３７ｃｍ５０００ 

２４８・錦絵瀬戸川製紙場真景 玉英写 １８ｘ２４ｃｍ 静岡県三島市             ５０００ 

２４９・千社札近江八景 広重 ８枚 １９ｘ２１ｃｍ 木版色刷               １２０００ 

２５０・将来戦と陸上部隊 陸軍幕僚監部 昭和３４年 ７９ｘ１０８ｃｍ 写真多数       ５０００ 

２５１・信濃国全図 島津忠貞 明治３２年 石版細密図 １３８ｘ２０６ｃｍ 縦３分割 上田市街・飯田市

街・長野市街・松本市街図 染み有痛み補修                         １８０００ 

２５２・引札金沢市 ２６ｘ７５ｃｍ・２６ｘ３７ｃｍｘ３枚・３５ｘ５１ｃｍ ５枚 明治３０年１８０００ 

２５３・日本郵船南米ブラジル及びアルゼンチン渡航案内 ９頁 昭和２年 非売品 渡航手続費用等５０００ 

２５４・第一回国勢調査記録 長野県諏訪郡永明村 ３４ｘ４８ｃｍ肉筆地図 ３９丁       ４０００ 

２５５・鉄道旅行案内 鉄道省 大正１３年 初三郎鳥瞰図多数 箱痛み             ６０００ 

２５６・西遊日記 山水荘主人 明治１４年熱田神宮から明石、有馬紀行肉筆絵入１５ｘ６３０ｃｍ１８０００ 

２５７・讃州三野讃岐守戦歴先祖書 １８ｘ４３５ｃｍ 鎌倉から家光公代迄 水晶軸      ２３０００ 

２５８・加賀藩御定書中 普請会所割場・町会所御作事会所公事場寺社方与力等 能筆７４丁   １７０００ 

２５９・武用弁略 １天時国府・３弓矢・４射事・５着具 ４冊 木版絵入 表紙傷み一部題箋欠 １８０００ 

２６０・日本地名便覧 天保９年１８３８年 横小本 ８７丁 題箋欠             １８０００ 

２６１・寒霞渓十二勝 明治２８年 長阪雲在 木版画帳                    ６０００ 

２６２・豊臣秀吉譜完 明暦４年１６５８年 林羅山子守勝著 写本 染み角痛 １３４丁    １５０００ 

２６３・ミヤコ友禅紙見本 ３冊 ３２０種余 ２３ｘ４４ｃｍ 桂屋商店            ７０００ 

２６４・近江の紙津山の紙ネリの話 昭和５４年 紙見本多数 タトウ包装紙付          ９０００ 

２６５・百萬遍祈願要略全 明治２１年 三河大樹寺前住職京極了道 木版 １６丁        ５０００ 

２６６・丹波国天田郡郷村社祭神記全 大正９年 山口加米之助 １００丁 非売品 孔版印刷   ９０００ 

２６７・武田信玄肖像 御即位記念恵林寺秘蔵 石版色刷軸装 本紙２９ｘ１０７ｃｍ 片軸    ７０００ 

２６８・信玄書状 ４月１５日 小山田弥三郎宛 本紙２７ｘ３９ｃｍ 軸装            １２万 

２６９・日本学士院紀要本院所蔵キリシタン史料について 大類伸 ５冊 昭和４４年―４８年   ４０００ 

２７０・東京古書組合五十年史 東京都古書籍商組合 昭和４９年 １００４頁 １５００部    ５０００ 

２７１・大日本帝国信濃国土性図 農商務省地質局土性課 銅版色刷 １３６ｘ２１６ｃｍ 明治   １２万 

２７２・播州赤穂御城下地震瓦版 木版 赤穂城破損、龍野御城下被災 ２４ｘ３５ｃｍ     １２０００ 

２７３・明治４４年暦引札加賀国安宅港船問屋松村伊三郎 木版 明治４３年 ３７ｘ５４ｃｍ   ３０００ 

２７４・藩祖盛烈記下 西坂喪編 明治９年 木版２５丁 加賀藩 文禄元年以降         ４０００ 

２７５・最近の土崎 大正３年 全頁折込１９枚 写真広告多数                 ７０００ 

２７６・天保明治水戸見聞実記全 明治２７年 活字和装本 １１２丁 坂井四郎兵衛      １２０００ 

２７７・種子島流火術秘伝書６巻、１書 享和２年１８０２年                 ６２０００ 

２７８・要門車懸切紙・要門車懸巻 金泥陣形入 文政７年 １８ｘ５１０ｃｍ 上杉兵書    ３５０００ 

２７９・中山道分間延絵図第３巻熊谷深谷 絵図編解説編２冊 東京国立博物館蔵 東京美術    ６０００ 

２８０・酒井家系図 片桐且元大谷吉澄朱印 慶長２年 １８ｘ２４０ｃｍ           １２０００ 

２８１・新製輿地全図 天保１５年弘化元年１８４４年箕作省吾木版両球世界地図３５ｘ１２０ｃｍ９８０００ 

２８２・大日本神社仏閣参詣所觔 天保９年１８３８年 番付 ３３ｘ４１ｃｍ          ６０００ 



２８３・鉄道省遊覧券案内・遊覧券経路図及券片 ４６ｘ６２ｃｍ                ３０００ 

２８４・奉迎明治屋月桂冠連旗 ２５ｘ３６ｃｍｘ５枚 麻布製 戦前              ９０００ 

２８５・当時高名英雄鏡初編 木版 ３６ｘ４８ｃｍ 大筒・鉄棒・大身槍・片鎌槍・大斧 絵入 ２８０００ 

２８６・爆楽浅野カーリット実物薬包表等カーリットパンフ３種 浅野セメント 昭和６年    １８０００ 

２８７・善悪早道心道中記 天保６年１８３５年 昭和９年木版復刻非売品 照珠庵 ３２ｘ７０ｃｍ３０００ 

２８８・一師団行軍長径図表 明治３３年 第４師団司令部 石版 ４５ｘ５８ｃｍ        ３０００ 

２８９・陸軍各師団配地一覧表・日本軍艦一覧表 松代共和社 ３９ｘ５４ｃｍ          ８０００ 

２９０・偕行社編纂部出版図書総目録 昭和８年 戦史戦略戦術典範礼等 ３７ｘ６１ｃｍ     ６０００ 

２９１・瓦版大寅口演 武州横浜港より阿蘭陀人持渡 絵入 ３６ｘ４７ｃｍ          ６８０００ 

２９２・信玄公御旗本行軍 １６ｘ７００ｃｍ 肉筆行軍図                  ３５０００ 

２９３・昭和１１年灯火管制・昭和１４年防空訓練・昭和１１年防空演習想定・カテーパン製法講習会 ４点 山

形市・山形電気・山形市防護団・山形市国防婦人会                       ６０００ 

２９４・新聞穴操四十八癖百妖笑二寄如件 細工人朝田吉光 木版 明治１８年 ２６駒絵入雙六 ３８ｘ５２

ｃｍ                                          １２０００ 

２９５・東照宮御神事行粧之図 明治１７年 塚本康満 木版色刷 行列図１０丁        ８０００ 

２９６・納札大津絵非売品 初太郎 木版色刷 昭和４５年 大判鬼・布袋・その他６枚計８枚 １２０００ 

２９７・新板福神づくし 蜂須賀国明 明治１６年 大判 ４２図 木版色刷          ８０００ 

２９８・覚切支丹宗門儀云々 文政６年１８２３年中根典助長岡監物宛熊本藩家老３１ｘ４４ｃｍ１５０００ 

２９９・新板尾陽名所飛廻双六 木版 茶屋善兵衛 玉仙画 ３６ｘ５３ｃｍ           ８０００ 

３００・西尾藩手形 文政７年１８２４年 蔵米弐拾五俵 米拂支配署名黒印 １３ｘ３２ｃｍ   ６０００ 

３０１・陸軍特別大演習実況 大正２年 戸山田善太郎 木版色刷 名古屋 ３９ｘ５４ｃｍ    ７０００ 

３０２・明治六年大新板俳優競 木版番付 ２４ｘ３６ｃｍ                   ５０００ 

３０３・嘉永二年御用掛小金ヶ原御役人付・小金原略絵図 木版 ４９ｘ９１ｃｍ 小痛み染み有 ５８０００ 

３０４・新版絵本太領出世飛廻雙六 木版 太閤秀吉一代記雙六 ２９駒絵 ３５ｘ５４ｃｍ    ８０００ 

３０５・持丸長者日本持丸鏡 明治１１年長者番付 大阪前田喜治郎 木版 ５０ｘ７５ｃｍ   １２０００ 

３０６・宝島探検雙六 小林永二郎 大正１１年 少年少女譚海編輯部案 ５４ｘ７９ｃｍ     ７０００ 

３０７・江戸志満ん小う多曲ぶし觔 元治２年１８６５年 木版藍刷 ２４ｘ３３ｃｍ       ５０００ 

３０８・大日本現存画家一覧表 明治１５年 木版 曽我徳編 ５２ｘ７３ｃｍ          ８０００ 

３０９・菊人形生人形大道具大仕掛せり出し廻り舞台 明治３８年 だんご坂植梅 木版 ３８ｘ５３ｃｍ 本

能寺・一之谷・日本海海戦・奉天占領等１１図                         ８０００ 

３１０・官許脾肝薬王圓・官許せきの妙薬 京都石田勝秀私製 木版絵入色刷広告 ３８ｘ５２ｃｍ ７０００ 

３１１・城攻め一番乗り双六 少年倶楽部附録 多田北嶺 昭和２年 ５４ｘ７９ｃｍ      １２０００ 

３１２・紀州当麻寺連絲大曼荼羅百分一図 木版 ４５ｘ６４ｃｍ                ５０００ 

３１３・モンタヌス日本史挿絵尾張城想像図 名古屋城銅版 １６８０年頃 ２３ｘ３６ｃｍ    ９０００ 

３１４・三府浄瑠璃三弦人形遣見競鑑 明治１２年 木版 ３８ｘ６５ｃｍ           １８０００ 

３１５・大日本俳優大見立 明治２１年 画草紙骨牌問屋前田徳太郎 ３８ｘ１０１ｃｍ      ６０００ 

３１６・人間一生善悪教訓道中記図 文化４年１８０７年 木版 浪華書林 ３３ｘ４５ｃｍ    ７０００ 

３１７・昭和五年庚午略暦 神武天皇即位紀元二千五百九十年 木版 柿崎御福会 ５３ｘ７４ｃｍ ３０００ 

３１８・日本海地域史研究８号・９号・関東地域史研究１号・西南地域史研究１３号 文献出版  各３０００ 

３１９・改正甲陽軍鑑上・下・武田史料集 新人物往来社 昭和４０－５０年          各３０００ 

３２０・武田三代軍記全２２冊 享保 木版 木箱入                     ７３０００ 

３２１・絵本甲越軍記初編二編全２４冊揃 文化４年１９０７年                ３８０００ 



３２２・明治十三年六月御巡幸松本御通図 広重 錦絵３枚内右欠２枚 松本城・千歳橋・開智本校２２０００ 

３２３・富原文庫蔵陸軍省城絵図 戎光祥出版 幻の全国城郭存廃絵図１２４枚復刻        ９８００ 

３２４・晴清忠義伝全 高遠城主仁科盛信記録 慶応２年写 ３８丁              ３００００ 

３２５・台湾の風光 昭和１０年 山崎均一郎 台湾名勝略図・写真５４枚           ４８０００ 

３２６・東海道分間延絵図第７巻江尻清水三保府中久能丸子 東京国立博物館 ２冊        ７０００ 

３２７・矢倉沢通見取絵図第２巻御殿場神山佐野 東京国立博物館 ２冊             ６０００ 

３２８・鉄道営業案内 昭和５年 福井駅汽車発車時刻表・東口電車発車時刻表 ７３頁      ３０００ 

３２９・関八州古戦録巻１３・１４・１９・２０ ２冊 題箋欠虫損有 館林城攻・沼田陣・忍城・韮山城攻・

小田原城                                        １２０００ 

３３０・北條五代記全１０冊揃 天明３年１７８３年 木版                 ５８０００ 

３３１・村々戸数番号改野帳 明治５年 西頚城郡４９区新町村等１４ヶ村 横長細密１２丁虫損 ７０００ 

３３２・関東八州輿地路程全図 天保四年 木版色刷 酒井喜煕 １３３ｘ１４４ｃｍ     ６８０００ 

３３３・上州群馬郡行力村免定之事２８通一括 現高崎市 天保―明治４年 長尺黒印状    ８８０００ 

３３４・大正５年佐渡地図 ５万分１ 軸装 ７５ｘ１２５ｃｍ 地形図 大正５年 片軸    ３０００ 

３３５・九州鉄道株式会社全線図 明治２２－４０年 石版色刷 ６２ｘ８８ｃｍ 軸装    ２８０００ 

３３６・大日本帝国羽前全国羽後国飽海郡土性図１０２ｘ１８０ｃｍ明治３０年頃石版色刷痛み補修９０００ 

３３７・第一軍鴨緑江畔乕山附近戦闘 明治２７年１０月２５日 石版細密鳥瞰図 ６時半・８時半２枚 大型

同一場所時間差鳥瞰図 痛み補修                             ６２０００ 

３３８・中国湖北省黄石市大治鉱山 １０００分１ 大型青写真６枚 痛み補修         １２０００ 

３３９・文久三年亥二月御上洛御用掛供奉御役人附 行列図入り大型瓦版本紙４４ｘ１４６ｃｍ軸装４８０００ 

３４０・信濃村上義清朱印感状幅 天文元年三月 石井和泉守宛 本紙３２ｘ６６ｃｍ 軸装木箱   １２万 

３４１・平壤乙蜜台風景 古川狄風 絹本着色軸装 本紙４０ｘ１１８ｃｍ 建物・高石垣 木箱 ５８０００ 

３４２・書物錦絵問屋大黒屋松木平吉引札 明治２３年 風流紅彩姿絵売之図菱川春宣 口上明和元年開店古画

彫刻出版米国より版木印刷器絵具輸送内国博覧会毎出品 ２３ｘ３６ｃｍ           １２０００ 

３４３・御遊覧人力車券 広島駅構内人力車取締 地図・運賃 １３ｘ３６ｃｍ         ５０００ 

３４４・１５８９年オリテリウス太平洋図 日本含む 銅板色刷 本紙３７ｘ５１ｃｍ 額装    ３８万 

３４５・姫路城木版画 乾朱印 本紙６４ｘ８１ｃｍ 額８１ｘ１１０ｃｍ          １２０００ 

３４６・大形紙芝居ワイド判２６ｘ５３ｃｍ 童心社 ９枚揃ｘ３組・６枚揃１組 ４組３３枚 １２０００ 

３４７・紙芝居教育画劇・童心社・紙芝居研１２枚揃ｘ９組・１６枚揃４組計１３組１７２枚  １８０００ 

３４８・満州軍総司令部・第三軍司令部・参謀部鹵獲翻訳地図 ２８枚 明治２８年 肉筆 八面城・長春・二

十家子・八家子・金家屯・大葦子溝・通江口・興京・昌図等                 ５６０００ 

３４９・明和７年高札 三島郡田中村 奉行 定徒党強訴逃散訴人銀百枚 ４２ｘ７３ｃｍ 完品５８０００ 

３５０・箱根木象嵌細工 箱根から富士 ２４ｘ３５ｃｍ 額４７ｘ５８ｃｍ 正秀      １２０００ 

３５１・木象嵌細工 立山と雷鳥 ３７ｘ４３ｃｍ 額６０ｘ６６ｃｍ 立堂         １５０００ 

３５２・初三郎鳥瞰図原図大阪府 紙本３２ｘ４９ｃｍ 額４０ｘ５２ｃｍ 肉筆彩色細密図    １２万 

３５３・江戸城吹上御庭図彩色絵図 江戸 ３８ｘ４９ｃｍ 半蔵門内            ５８０００ 

３５４・宮田三郎木版画長野県内各地 ３９ｘ５１ｃｍ １７枚 上高地・軽井沢・御嶽山等    １０万 

３５５・西洋古版日本図選集 １００部限定１５図張込日本古地図撰蒐会昭和５０年７５０００円２７０００ 

３５６・宮田三郎木版画北海道各地 ３９ｘ５１ｃｍ １８枚 本庁・摩周湖・時計台・函館等   １３万 

３５７・宮田三郎木版画富士山 ３９ｘ５１ｃｍ ５枚 山中湖・富士川・大瀬崎・日本平・忍野３５０００ 

３５８・宮田三郎木版画 御堂筋・養老の瀧・大王崎・鵜飼・舘山寺浜名湖・浮見堂・宇治橋   各７０００ 

３５９・徳川家康、秀忠、家光、吉宗等将軍１１名年号朱印 １１枚               ２１万 



３６０・山形県米沢鳥瞰図原画 絹本 ４９ｘ１２７ｃｍ 細密肉筆彩色絵図 参考鳥瞰図付    ２２万 

３６１・天津航路案内 大阪商船株式会社 昭和３年３月・１２月・４年６月 ３枚 ２２ｘ５６－６２ｃｍ 

 写真・運賃・名勝                                   １２０００ 

３６２・江戸城西丸紅葉山山林泉之図 探幽筆 日光山山木蔵 肉筆彩色絵図 ３９ｘ３９０ｃｍ９８０００ 

３６３・松代藩主真田幸貫家老恩田頼母貫実短冊 ３通 １８６２年死去            ９０００ 

３６４・万国與地略図 岡田春燈斎 銅版 安政５年１８５８年 １０，５ｘ１７．５ｃｍ 額入５８０００ 

３６５・扇面木版錦絵東海道五十三次 ５７枚揃 左右２５，５ｃｍ             ２００００ 

３６６・朝鮮古都慶州名所交通鳥瞰図 初三郎 昭和４年 １８ｘ７６ｃｍ 表紙無      １８０００ 

３６７・木版散華９種２７枚 小倉遊亀・富吉郎・前田青邨・安田靫彦等           ３５０００ 

３６８・東京市史稿皇城編附図 大形１枚絵図１０枚揃 御本丸総絵図・二之丸御指図・江戸図等２４０００ 

３６９・金沢城下町絵図 天保１２年１８４１年 肉筆彩色絵図 ６２ｘ８５ｃｍ 細密描画    ２５万 

３７０・１７２７年ケンペル日本誌挿絵長崎図 銅版 ４５ｘ５７ｃｍ 下に貨幣図アリ    ７８０００ 

３７２・富士登山勝地漫画・国立公園富士五湖勝地漫画 昭和８年 １９ｘ４２０ｃｍｘ両面  １２０００ 

３７３・東海道鉄道旅行独案内全附伊勢参宮道中記・東京神戸間汽車発着時刻及び賃金表 西川正次 明治２２

年 ２６ｘ８８ｃｍｘ両面 地図入り 極小端痛み                     １５０００ 

３７４・諸国巡覧懐宝道中図鑑 木版色刷 嘉永５年春 １５ｘ２７０ｃｍｘ両面       ２１０００ 

３７５・瀬戸内之風光 広島鉄道局 瀬戸内海鳥瞰図各地風景１０景入 １６ｘ３０ｃｍｘ１０枚 ５０００ 

３７６・安政２年１０月２日江戸大地震並に出火細鑑 泰平堂 木版長２４行６丁１２頁    ２３０００ 

３７７・米沢引札４種１７枚・暦引き札１枚 計１８枚                    ４８０００ 

３７８・北海道十一ヶ国図 明治３年２月 淳風坊 木版３５ｘ４７ｃｍ 御坊・免許場入    ２８０００ 

３７９・夏の船旅 日本郵船 東洋諸港間定期表 上海香港等 ２２ｘ７６ｃｍ          ３０００ 

３８０・大嵐水入場所明細書之写並街道筋近郷聞書 禁売買 安政３年辰８月２５日夜大江都御屋敷方寺社市中

共 木版長８丁 被害絵図入り                              ３５０００ 

３８１・懐宝大日本道中便覧 岡大次郎 大日本輿地図・大日本道中行程明細新図・一新諸国道中宿泊表 明治

１６年 １７ｘ２６０ｃｍ 木版色刷                           ３５０００ 

３８２・日蓮聖人御一代記 １８ｘ７３ｃｍ ２４駒絵 表紙付 略歴             ３０００ 

３８３・京浜湘南沿線案内・図絵 京浜電鉄湘南電鉄 昭和８年 ２２ｘ７７ｃｍ        ７０００ 

３８４・朝鮮金剛山大図絵 初三郎 朝鮮総督府鉄道局 昭和６年 ２１ｘ９１ｃｍ      １８０００ 

３８５・全国道中独案内図全 三上真助 ４１ｘ２４０ｃｍ 木版 表紙人力車蒸気船明治１２年２８０００ 

３８６・酒井捨彦製図新撰帝国道中記全 明治２８年 銅版 １７，５ｘ２４０ｃｍ 絵入   ２４０００ 

３８７・最新汽車汽船旅行案内 地理研究会 全国鉄道駅順之図・北海道鉄道図・台湾鉄道図・満州朝鮮鉄道図・

樺太鉄道図 大正７年 表紙付 石版 １９ｘ１０５ｃｍｘ両面               １２０００ 

３８８・栃木県下都賀郡茨城県結城郡吉田用水路縮図 ３０００分１ 明治９年 彩色絵図 ６０ｘ１００－３

５０ｃｍ等ｘ６枚                                    ８８０００ 

３８９・姫路城破損調査図録 昭和１２年 姫路市役所 非売品 写真７０枚         ２８０００ 

３９０・史跡若松城跡本丸庭園内茶室（麟閣）移築修理工事報告書 平成３年 １２６頁    ２５０００ 

３９１・明治の偉跡 大正３年 陸戦概要・海戦概要・日本満州朝鮮台湾地図 伏見敬神社 ７５ｘ１２７ｃｍ

軸装 片軸                                       ７０００ 

３９２・十文字城址記 宮城県亘理郡亘理町 十文字大元遺墨 ２７ｘ１７１ｃｍ 昭和１２年 肉筆軸装 安

倍留治撰田口信義書 箱入 応仁以降履歴                         １８０００ 

３９３・平壤城攻日清日露戦争 泰生画絹本 本紙４９ｘ１０７ｃｍ 軸装 矢倉６基・城壁・日本軍２６名 

                                           ４８０００ 



３９４・東京沼津間温泉遊園地観光鳥瞰図 東京駅壁画原図 東京駅長朱印推薦状 明治２４年 絹本 ４６ｘ

９４ｃｍ                                          １８万 

３９５・鉄道院所管線路図 鉄道員運輸局 日本地図・朝鮮支那連絡鉄道線路略図・台湾総督府鉄道部線路略図・

樺太鉄道線路略図・欧亜連絡鉄道線路略図 ７８ｘ１０５ｃｍ 軸装             １５０００ 

３９６・ワンピース超ヌイグルミ フリーザ最終形態１／２スケール ＢＡＮＤＡＩ ７３ｃｍ高 ４０００ 

３９７・初三郎鳥瞰図 樺太３５０００・英文雲仙小浜温泉・石川県以上１８０００・小田原市・産業の今治市・

飯塚市・徳島市・久留米市鳥瞰図以上１７０００・徳島県・熊谷市・秋田・観光の名古屋市とその付近・盛岡市・

札幌・高知県鳥瞰図・愛知県観光鳥瞰図・愛知県・世界一景岐阜長良川鵜飼図以上１５０００・京王電車・濱ま

つ・英文入小浜温泉名所図絵・静岡県・八戸市・青梅鉄道沿線名所案内・網走市観光鳥瞰図・馬のみやこ七戸町・

静岡・四国八十八か所霊場案内・岡崎市とその付近・釧路国支庁管内鳥瞰図・岐阜県八幡町図絵・別府亀の井ホ

テル・南紀州名所交通案内鳥瞰図・豊橋市とその附近・美濃郡上八幡・国立公園阿寒の玄関口北見市・比叡山延

暦寺名所図絵・島根県名勝遊覧図絵・岡山市・博多名所遊覧御案内・秩父絶勝三峰山名所図絵・旭川・嵐山愛宕

保津川下り御案内・塩原温泉名所図絵以上１２０００・景勝日田鳥瞰図９０００  

３９８・常光鳥瞰図 日本百景嬉野温泉案内・富士登山と五湖めぐり・大観せる都城市・観光の斜里岳と知床半

島・史跡と景観の大洲市・一畑薬師と出雲名所図絵９０００・交通史跡高松屋島御案内・三山電鉄から月山湯殿

山へ・甲斐御岳昇仙峡以上７０００・呉市名勝図絵以上６０００・足利市・水郷の松江市・下関長府名勝図絵・

日高以上５０００ 

３９９・鳥瞰図 盛岡市鳥瞰図１５０００・盛岡名勝名物案内隆畝・武雄名勝案内１２０００・福岡久留米大牟

田三都観光図絵前田紅映・福島観光鳥瞰図・三重県利一・三木市鳥瞰図中野・自然に恵まれたる三河鉄道名勝図

絵・北見案内９０００・比叡山延暦寺鳥瞰図・松島全景・景観の室蘭・宇佐参宮鉄道沿線名勝案内・霊峰高野山

案内新図絵・信州善光寺名所５０００ 

４００・朝鮮鳥瞰図３枚 百済の旧都扶餘古跡名勝案内・新羅古都夢州名所図絵・京城案内    ３２０００ 

４０１・京都さくらいやポチ袋６７枚 美人２６枚・豆１６枚（４，５ｘ５ｃｍ）外       ２６０００ 

４０２・御領国一覧 細密肉筆本紙５０ｘ８４ｃｍ 軸装 全国大名領国広さ番付無城主区別 片軸２５０００ 

４０３・大東京名所めぐり双六 鳥瞰図風各地周遊 幼年倶楽部附録 裏広告１５件・地図・リレーレース ６

４ｘ９１ｃｍ 極小下部痛み                               ２３０００ 

４０４・日本名所図絵全７冊揃 細密銅版画風景図集 厚表紙欠内表紙以下美麗        ３９０００ 

４０５・錦絵図解五十余箇条３０枚 昇馬一景 １８ｘ２４ｃｍｘ３０枚 注意書図解背景多様 ５８０００ 

４０６・滑稽新聞絵葉書１２枚 ４枚４組未カット 色気のある悪鬼・屋根に落ちた羽子等   １２０００ 

４０７・ドイツパテントエトイカメラカタログ 輸入元樫村洋行 ２６ｘ３７ｃｍ 写真入り   ３０００ 

４０８・関門市街図 ５９ｘ８３ｃｍ 海峡を挟んだ市街地図・広告５０件・観光案内昭和２６年１００００ 

４０９・徳島市街図・徳島市街全図 袋付 ４７ｘ６３ｃｍ 日下伊兵衛            ８０００ 

４１０・筑後豊後肥前肥後日向大隅薩摩七ヶ国之図 木版色刷３８ｘ４６ｃｍインキ飛有５０００無１００００ 

４１１・大日本九州一覧之図 明治１０年 森翆石 銅板細密色木版刷表紙付 ４９ｘ７３ｃｍ ５４０００ 

４１２・肥前小城清水山霊験略記 明治３８年 細密鳥瞰図 道路改修朱線入 ３９ｘ５３ｃｍ １５０００ 

４１３・大洲町全図 １４０００分１ 戦前刊記無 ５４ｘ７９ｃｍ             １２０００ 

４１４・１８６３年１０月ロンドンタイムス薩英戦争下関戦争 細密小口木版 ２７ｘ４０ｃｍ ５８０００ 

４１５・明細大日本切図九州之部 明治１０年 小林監峻 銅板色木版 表紙付 ５１ｘ７２ｃｍ５４０００ 

４１６・九州観光図絵 前田紅映 日本観光連盟九州支部 昭和１５年 ３９ｘ５４ｃｍ    １２０００ 

４１７・板野郡全図 香川県鳴門周辺 ３８ｘ５１ｃｍ 刊記無                ６０００ 

４１８・金比羅善通寺弥谷寺道案内図 栄寿堂 木版鳥瞰図 古式 ３６ｘ６９ｃｍ      １５０００ 

４１９・九州旅行新地図 明治３９年 市街地図熊本久留米佐賀福岡門司下関小倉唐津中津大分延岡鹿児島宮崎 



細密石版 ５４ｘ７９ｃｍ                                １２０００ 

４２０・肥後熊本本妙寺真景全図 明治３３年 ３９ｘ５４ｃｍ 石版鳥瞰図          ７０００ 

４２１・鳥瞰式高知市街立体図 昭和１１年 山本実 ７９ｘ１０９ｃｍ           ５８０００ 

４２２・佐世保市街交通図 昭和６年 野田哲雄 ５４ｘ７７ｃｍ              １８０００ 

４２３・栗林公園 明治３２年 石版色刷 宮脇仲次郎 ４６ｘ５９ｃｍ            ７０００ 

４２４・高松市内地図 戦前刊記無 ３８ｘ５４ｃｍ                     ４０００ 

４２５・沖縄群島海図 １９５０年 ８９ｘ１１７ｃｍ ２１８１００分１ 名護湾       ５０００ 

４２６・最新福岡市街及郊外地図 昭和２年 裏名勝誌 ５３ｘ７８ｃｍ            ５０００ 

４２７・宮崎大社宮崎宮御境内全図 明治３２年 石版 上井栄雄 ３９ｘ５２ｃｍ      １２０００ 

４２８・宇和島市街図 昭和３年 田中卓一 ９０００分１ ３９ｘ５４ｃｍ         １５０００ 

４２９・門司新市街図 明治３６年 石版色刷 難波安吉 ３９ｘ５４ｃｍ          １５０００ 

４３０・明治維新後徳島市街朱引内地図 肉筆絵図 梅津丹二記 ２７ｘ３６ｃｍ 痛み有    ６０００ 

４３１・下関市街地図 大正１２年 大淵善吉 ５４ｘ７９ｃｍ 彦島町之図 裏案内      ９０００ 

４３２・鹿児島市街地図 昭和３年 大淵善吉 ３９ｘ５５ｃｍ 裏遊覧案内          ９０００ 

４３３・松山市と道後湯之町附三津浜高浜 １２０００分１ 刊記無 ４７ｘ６３ｃｍ      ７０００ 

４３４・高松市街全図 昭和６年 古市秀雄 裏讃岐名所案内 表紙付 ５２ｘ６９ｃｍ     ８０００ 

４３５・高松市街全図 明治４５年 根本如也 石版色刷 裏写真１２景 ３９ｘ５４ｃｍ   １００００ 

４３６・高松市街新地図 大正５年 根本如也 石版色刷 裏写真１２景 ３９ｘ５４ｃｍ   １００００ 

４３７・高松市新地図 大正１２年 大淵善吉 裏高松市名勝誌 ３９ｘ５４ｃｍ        １００００ 

４３８・丸亀ヨリ金比羅善通寺弥谷寺道案内記 木版色刷 ３６ｘ６９ｃｍ           ３００００ 

４３９・１万分１鹿児島市街地図 鹿児島市地図協会 昭和２６年 ６２ｘ８８ｃｍ        ８０００ 

４４０・大洲町地図附名所旧跡著名商店案内 昭和１０年 武田哲州 広告６８件・自動車発車時間 ３９ｘ５

４ｃｍ                                         １５０００ 

４４１・長崎県雲仙公園並に島原半島遊覧地図 伊勢屋 欄外斬込 ３９ｘ５４ｃｍ        ４０００ 

４４２・島原沖田畷合戦の概要・南有馬原城合戦の概要 折込地図戦役図・有馬陣図・本文１０頁  ５０００ 

４４３・戸畑市地図 昭和１０年 木村好兵衛 ５４ｘ７６ｃｍ                １５０００ 

４４４・戦後教育護国画譜 明治２９年 久元 石版色刷１２景 元寇絵図４９ｘ１２５ｃｍ   １２０００ 

４４５・門司新市街図 袋付 昭和５年 大淵善吉 ５４ｘ７９ｃｍ              １５０００ 

４４６・官幣中社大宰府天満宮地景 銅版細密鳥瞰図２色刷 ３９ｘ５４ｃｍ 寒気無明治    １５０００ 

４４７・元寇ノ役蒙古賊艦転覆ノ図 明治２２年 石版 河合倖次郎 ４４ｘ６０ｃｍ       ８０００ 

４４８・島原半島及諫早湾著名商店明細図 戦前 島原町略図・諫早町略図・小浜町略図・雲仙公園附近略図・

島原半島遊覧地図 裏商店百数十件 ５４ｘ７９ｃｍ                    ３５０００ 

４４９・訂正増補鹿児島市街図 昭和５年 市勢一班附図 ５４ｘ７９ｃｍ           ９０００ 

４５０・大牟田市街全図・福岡県大牟田市之勢便覧 １万分１ 大正６年 市役所５４ｘ７９ｃｍ１５０００ 

４５１・沖縄県管内地図 昭和１０年 沖縄県  ７９ｘ８８ｃｍ              ２００００ 

４５２・宇佐案内図 袋付 大正１３年 植松政之助 ３９ｘ５５ｃｍ             ７０００ 

４５３・大牟田市街新地図 大正１５年 大淵善吉 四ッ山筑港及び三池市街図 ３９ｘ５４ｃｍ１５０００ 

４５４・朝鮮在陣清正公虎狩 明治２５年 石版色刷 ３６ｘ４６ｃｍ            １５０００ 

４５５・小倉市街地図 ４６００分１ 大正８年 大淵伝次郎 ３９ｘ５５ｃｍ        ２００００ 

４５６・久留米市街図 大正１５年 大淵善吉 裏久留米案内記 ３９ｘ５４ｃｍ       １５０００ 

４５７・長崎市案内地図・長崎商工要覧 昭和１４年 裏商工統計要覧 ４７ｘ６２ｃｍ    １００００ 

４５８・長崎市案内地図 昭和１５年 原田寅廣 裏広告１９件・名所写真１６件４０ｘ５４ｃｍ１００００ 



４５９・長崎諏方御社之図 明治１１年 木版藍摺 安中半三郎 ３８ｘ５３ｃｍ       １００００ 

４６０・肥前長崎図 表紙付 享和２年１８０２年 木版色刷 文錦堂 ３４ｘ４５ｃｍ    ６８０００ 

４６１・油津町新地図 都城市梅﨑工務所制作 宮崎県南那加郡 梅ヶ濱遊覧案内図鳥瞰図 ５４ｘ７９ｃｍ 

１８０００ 

４６２・平戸町全図・北松浦郡全図 大正５年 平戸しるべ附図 ３９ｘ５４ｃｍ       １５０００ 

４６３・市勢一覧宇和島市街地図 表紙付 昭和６年 石原恒雄 広告７件 ５４ｘ７９ｃｍ  ２３０００ 

４６４・讃岐象頭山正祭頭騎大略図２種 木版色刷 ３６ｘ７１・３４ｘ６７ｃｍ ２枚    １２０００ 

４６５・財部町管内最新地図・財部役場付近地図 都城通信社印刷 ５４ｘ７８ｃｍ 刊記無戦前１７０００ 

４６６・筑前国志摩郡芥屋村之海辺大戸神窟之図 木版色刷 吉富安二画 明治 ３ｘ５２ｃｍ １２０００ 

４６７・肥後国熊本ノ城図 ７４ｘ８２ｃｍ 縄張図 肉筆彩色絵図             ４８０００ 

４６８・肥前長崎図 表紙付 耕寿堂上梓増補梅香堂再板 ４７ｘ６７ｃｍ 木版色刷     ６５０００ 

４６９・佐世保市街地図 昭和５年 大淵善吉 ３９ｘ５４ｃｍ               １７０００ 

４７０・熊本市街全図 明治２５年 木版色刷 永井勝太画 萬巻堂 ３９ｘ５５ｃｍ     ９８０００ 

４７１・福岡県若松町市街略図 非売品 石版 題箋付 ３６ｘ３９ｃｍ            ９０００ 

４７２・弘法大師御誕生所屏風浦善通寺之絵図 袋付 明治２６年石版細密鳥瞰図３６ｘ５４ｃｍ１００００ 

４７３・道中図屏風一扇 京から・膳所・草津・桑名・熱田まで 二条城天守・膳所城天守・桑名城天守・名古

屋城天守 本紙５６ｘ１３４ｃｍ 額６７ｘ１５８ｃｍ 濃彩                  １８万 

４７４・箱根登山鉄道鳥瞰図原画 本紙８４ｘ１４２ｃｍ額１０８ｘ１７０ｃｍ 小田原から早雲山景観  

                                              ２２万 

４７５・太政官高札明治４年埼玉県武蔵国足立郡差間村 ４０ｘ１２５ｃｍ 強訴立退御法度  ５８０００ 

４７６・北海道土人風俗図絵 明治３８年 田中八右衛門 写真２４図 ４０ｘ５５ｃｍ    １００００ 

新収集情報報告 

  掲載は入手順に入手後、翌日に記載しています。メモ代わりの備忘録ですので順不同です。 

 掲載分類は城郭図、城郭錦絵は城郭、群馬地図、資料は群馬、錦絵地図は錦絵、地図類は航空写

真も地図、錦絵軍事、砲術、調練は軍事、後はタイトル通りです。 

１・古絵図・古地図 

 大日本国甲陽日蓮宗総本山身延山全図 袋付 非売品 明治 細密鳥瞰図 ４６ｘ６０ｃｍ 

 地図引札新橋鉄道局から浅草観世音公園・新魚河岸・水天宮・三井銀行 木版色刷 日本橋丸井文右衛門 

 大日本明細道中全図 明治１７年 銅板 ３６ｘ１５２ｃｍ  

 昭和５年豊原町勢要覧・豊原市街図・豊原町管内図 昭和６年 豊原町役場 広告写真多数 

 東京近傍図 明治２０年 複製 古地図史料出版 

 大日本全図全 酒井捨彦編 明治１８年 銅板 

 改正銅鋳上野国全図全 銅板色刷 明治１３年 酒井捨彦 

 入新井村地図 現東京都大田区大森北大森西中央山王に明治２２年から大正８年まで存在した村 肉筆彩色

細密地図 

 分間江戸大絵図全 明和２年１７６５年 須原屋茂兵衛 木版手彩色 

 大日本国郡全図諸国細見諸道改正 木版 嘉永元年 １８４８年 絵図屋庄八  

 京橋区地籍図地籍台帳 越前堀一丁目 １２００分１ 

 小石川区指ヶ谷町百四拾六番地之一部測量図 肉筆１枚・青焼き２枚 

 本郷区地籍図地籍台帳 駒込林町 １２００分１ 

 本郷区地籍図地籍台帳 龍岡町湯島両門町 １２００分１ 



 本郷区地籍図地籍台帳 真砂町 １２００分１ 

 小石川区地籍図地籍台帳 指ヶ谷町 １２００分１ 

 下谷区地籍図地籍台帳 茅町１，２丁目 １２００分１ 

 地図絵葉書 泉都御観光記念地図（白浜）・東京大正博覧会全図・世界一周大飛行航程図・全国産業博覧会山

形市主催・日光明細図・八戸産馬畜産組合区域略図・北太平洋横断飛行航路図・山形市主催全国産業博覧会記念

市街地図・奥羽連合共進会山形県協賛会東北地図・福島県地図エンボス・小名浜港案内・ 

２・古典籍・古記録 

 太政官触達壬申八月十三日新紙幣三府各開港場に限り 明治５年 太政官 木版 

 人相書 押し込み強盗・旧会藩企て 明治６年 山梨県令 木版 

 新貨条例 明治４年 大蔵省 木版 官版  

 生糸製造取締規則・蚕種原紙賣捌改正規則 明治６年 大蔵省 絵入木版 

 山梨県下瞽女之儀甲府横近習町等取締 明治６年 木版 

 寒暖計副書 木版 福島県梁川寒暖計製造人三澤伝吉 用い方心得・販売所一覧 

 鳥銃猟規則 明治６年 ２３条罰則 木版 山梨県 

 官板官位相当表 明治２年８月 御用御書物師須原屋茂兵衛和泉屋市兵衛 大小２種 

３・印刷資料 

 桜 染色見本 １－８０号 ８頁１冊 

 北斎銅版木 千絵の海 １０ｘ１５ｘ２ｃｍ 

４・錦絵・引札・双六・絵葉書・古写真 

 岡谷・下諏訪・有名店案内双六 昭和１２年 横山豊 南信日日新聞社 ５３ｘ７８ｃｍ 

足利案内 明治４３年 丸山和四郎 本文７３頁広告９３頁写真６頁地図入   

相撲版画高知両国梶之助 国輝 明治３年４月 裏打ち有       

相撲版画東京緋絨辰五郎 国明 明治８年 裏打ち有    

 諸国名所百景武蔵横浜岩船橋 長谷川信 翁 小版 

 古今東京名所よろいばし兜町 広重 明治１２年 中版 

 古今東京名所よろいのわたし小川之町 広重 中版 

 峡中新聞第七号附録 明治六年三月 峡中会社  

 錦絵相馬の古内裏 がい骨 国芳 ３枚続き 

５・軍事資料・武器武具 

 徴兵令一年志願兵服役願・嘆願書・履歴書等５種 明治４０年 福島久楠   

６・城  

 旧舞鶴城内連合共進会開設之図 山梨時報第千百五十八号附録 甲府城鳥瞰図 明治３７年１月

１日 廻り広告１８件 石版 写真別記 

 金山記大成上下２冊 金山記全集大成 写本 天正１１年６月 森武蔵守長可 寛延２年写１７

４９年 戦記、烏峰築城記、烏峰城は金山城の別名。 斉藤大納言正義来由・斉藤正義烏峰城築・

斉藤正義自曻進・大納言詠歌・斉藤亜相公昼像賛並序・海潮山論 寺草創・大納言与六岐角力・

土岐惣五郎討大納言正義・加木屋正則討悪五郎・森家系録・森三左衛門尉源可成武功・烏峰城賜森

可成 以上上巻 下巻項目なし内容・天正五年蘭丸召出・荒木謀叛・高遠城責・森蘭丸伊奈郡賜・

天文一七年烏峰城没落・内府公より苗木本領安堵・小牧山合戦・森長一討死・慶長五年上杉退治・

忠政川中島城へ・慶長四年以降烏峰城無主荒古地 以上内容は烏峰城記録 

 會陽城之図 明治２０年５月和田茂敬写 会津若松城下彩色絵図 城郭部は縄張を描き、城下町

は細密に武士の名前を記入、寺院、外郭虎口を表現。 



参州田原 彩色城絵図 小ぶりであるが曲輪の大きさ、堀の幅に加えて、深さの記録もある。土

塁、石垣の別、枡形の構造も記入される。本丸、二の丸、曲輪、藤田郭、城下町を含む絵図。 

 
 伊州久留島の古城図実は甘崎城絵図の誤伝 所蔵絵図との比較 

 

新入手伊州久留島之古城図実は甘崎城絵図    従来より所蔵甘崎城大絵図 

 長久手談記上下２冊 戦記軍談 写本 長久手合戦の起り・太閤・長久手軍談・信雄殺三家老・

勝入犬山城乗取・勝入軍議・岩崎城責・秀次軍狼狽・小牧山向城・二重堀引払・長久手之  集ル

将分  

 新版画 橋本興家オリジナル版画宇和島城 １９７９年 １８１／２００ 額装 講談社 

                      雪松山城 １９７９年 ４６／２００ 額装 講談社 

 城グッズペナント 国宝姫路城・国宝犬山城・沖縄首里城守礼門・奥高尾城山・奥高尾縦走城山 

 



 三州西尾 彩色城絵図 小ぶりであるが曲輪の大きさ、堀巾、土塁、石垣の別、櫓や城門の概観

を描く。本丸、二の丸、姫丸、北の丸、東の丸、三の丸、三の丸新門内枡形、三の丸石垣外枡形、

外曲輪鶴ケ崎口、追羽門、天王口、丁田口、須田口、本丸に３重櫓が描かれ、天守３重髙５丈４尺、

下 ノ 重 ９ 間 ７ 間 、 石 垣 ５ 間 と あ る 。

 
城郭修理報告書 重要文化財大洲城台所櫓高欄櫓修理工事総合報告書・重要文化財大阪城一番櫓修理工事報

告書・重要文化財高松城旧東之丸艮櫓移築修理工事報告書・重要文化財福岡城南丸多聞櫓修理工事報告書・重要

文化財丸亀城大手一の門大手二の門附東西土塀修理工事報告書・重要文化財建造物大阪城六番櫓修理工事報告

書・重要文化財彦根城天秤櫓太鼓門及続櫓修理工事報告書・重要文化財熊本城監物櫓長塀修理工事屋根葺替部分

修理報告書・重要文化財熊本城不開門修理工事報告書・重要文化財熊本城源之進櫓修理工事報告書・首里城歓会

門復元工事報告書・重要文化財熊本城平櫓修理工事屋根葺替部分修理報告書・史跡上田城跡整備基本計画書・重

要文化財松山城高梁城防災施設保存修理工事報告書・重要文化財福山城松前城本丸御門保存修理工事報告書・重

要文化財弘前城修理工事報告書・史跡高山陣屋跡修理及び環境整備工事報告書・重要文化財佐賀城鯱の門及び続

櫓修理工事報告書・史跡若松城跡本丸庭園内茶室麟閣移築修理工事報告書・重要文化財松山城乾櫓修理工事報告

書・重要文化財松山城天守外十五棟修理工事報告書・松山城太鼓門同南北続櫓太鼓櫓再建及太鼓櫓西側石垣修理

工事報告書・重要文化財明石城巽櫓坤櫓修理工事報告書・史跡丸亀城御殿表門番所長屋土塀修理工事報告書・史

跡高松城跡保存修理工事報告書・重要文化財松江城天守保存修理工事報告書・重要文化財建造物大阪城六番

櫓修理工事報告書・重要文化財二条城修理工事報告書第五集・ 

城郭文献 増山城跡総合調査報告書・首里城跡淑順門地区発掘調査報告書・首里城跡右掖門及び

周辺地区発掘調査報告書・首里城跡上の毛及び周辺地区発掘調査報告書・首里城跡歓会門久慶門

内側地域の復元整備事業にかかる遺構調査・首里城跡黄金御殿地区調査報告書・首里城跡継世門



周辺地区発掘調査報告書・府営城山住宅建替に伴なう高屋城跡城山遺跡発掘調査概要・金沢城跡河

北門本文編資料編２冊・金沢城跡二ノ丸内堀菱櫓五十間長屋橋爪続櫓Ⅰ・城郭史研究３６号・豊田

市古城と人物伝・姫路城破損調査図録・城郭研究室年報２６号・ 

 城絵葉書 宮城県白石城趾より市街を望む・豊島園城趾の噴水・戊辰の役落城後に於ける鶴ヶ城

の残骸・金澤城水堀・佐久郡田口村城趾（龍岡城）・讃岐高松名所玉藻城・南海の空に輝く和歌山

城天守閣の雄姿・松本名勝松本城・藤原全域城郭古図（平泉）・ 

 購入見合わせ 井堂雅夫丸亀城版画・松江城版画・松代城下町絵図寛文年写１０万円以上・修理

報告書宇和島城天守・大洲城三の丸南隅櫓・彦根城西ノ丸３重櫓・彦根城天守・彦根城馬屋・大阪

城千貫櫓・熊本城宇土櫓・熊本城東十八間櫓・熊本城田子櫓・金澤城石川門・和歌山城岡口門・首里

城守礼門・上田城本丸東虎口門・小諸城三の門・高知城天守・弘前城三の丸東門・二条城修理２－８集７冊以上

１６件取りこぼし太字６冊は時間切れ残念・ 

７・群馬県史料 

 ペナント妙義山 紅葉ライン上信国定公園妙義山・妙義山 

８・その他 

 重要文化財彦根藩井伊家文書老中奉書等修理報告書 彦根城博物館古文書調査報告書Ⅷ 

 彦根藩文書調査報告書井伊家伝来古文書 昭和５３年―５７年度古文書等緊急調査 彦根市教

育委員会 昭和５８年 全４冊 

 あとがき 

１・１２月にヤフオク参戦、３月後半にスマホと大混乱 

 １２月にヤフオクに参戦、１２０点落札、１月も４０点程、２月も３０点程、近日も一件の出品

者から２７件の落札。競りなので最後まで戦えば必ず入手できる。その意味では入札のようにとれ

なかったときの無念感はない。撤退の判断も自己判断であるためである。熱くなると大怪我をする。

画像のみの判断であるため、複製、予想よりあまりにも小さい、痛みがありすぎる、偽物等も多く、

ギャンブルのようなところもある。一方、予想外の価格で入手できる場合もある。ただ、目出すも

のはあまり出ない。支払いや入荷の手間も面倒で、安いだけの資料は遠慮した。朝から晩まで宅急

便、開梱という日も面倒であった。出品者も骨董商、古書店、個人とまちまち。眠れる資料の発掘

に魅力はあるが目録や骨董市の対面販売と違い安心感がない。出品は娘に委託している。ストアー

登録に３か月ほどかかり、３月にようやくスタートした。掲載したのは中国の絵はがき、古地図類

である。人気はあり、落札は多くいただいた。骨董市で３万円の資料が２６万円で落札と、ありが

たいというより危機感を覚える。５０年のコレクション初回の骨董市はすごい反響であった。よう

やくヤフオクに成れたら、息子が海外赴任するためスマホに変更、無料のラインにようやく慣れた

が、持つ位置が違い通話中の電話を切断、多くの人に間違い電話等々散々なめに会っている。挑戦

こそ人生と過ごしてきたが、なかなかスリリングである。 

２・富原文庫蔵陸軍省城絵図ついに刊行 

４月２０日販売ということで陸軍省城絵図を刊行することが出来ました。 

森山先生や高田さんの支援のおかげです。 

所蔵者の心配は資料のアクシデントによる消失です。 

明治５年の陸軍による城郭存廃調査の記録絵図、日本では最大の規模による 

城郭調査、残存１２４絵図。記録に残すことが出来て安堵しています。 

今後、ご覧いただいた博物館からの公開の要望が多大になると思いますので 

可能な限り公開対応し、城郭研究の一助にしたいと考えています。 



これまで伊那の長野県城絵図展に於いて県下１０城絵図を公開、ほとんどの教育委員会に来場いただき

ました。中世城郭研究会や関西城郭研究会で例会の際に一部公開しました。 

今後の予定としては７月の徳川美術館『天下人の城』展に高須城絵図等５城を展示公開します。 

戎光祥出版の伊藤社長とスタッフのみなさん、安中フォトスタジオさん感謝です。ありがとうございました。 

本は当初１５０００円とのことでしたが、９８００円で販売とのことです。Ａ４ ２６０頁 オールカラーとしては

リーズナブルな価格かと。全国の書店に並びますので是非ご高覧いただければと思います。 

 ３・私事、生かされた人を失いました。経済人の城郭研究の基礎を与えられました。 

 ５年前、退任するまでサカタインクスという東証一部上場、世界第３位のインキメーカーに勤務、

機材開発や印刷総合研究所を担当、日本印刷学会や地球温暖化防止実候委員会の役割を分担してい

た。大阪で入社以降４２年間の経済人生活である。金沢で７年、『図説中世城郭辞典』石川県と富

山県を担当、大阪転勤を希望したが、東京転勤辞令を発令した人物。東京本社で機材開発部門を造

り、担当に、また、新事業創造に秘書のように挑戦していました。常に変化と発想に満ちた人物で

した。魔界都市と思われた東京でしたが、すべての経済情報と城郭資料が東京に集まりました。多

くの友人を得て。東京で生かされました。結局、人生で東京生活が３０年ほどと第２の故郷となり

ました。子供たちも東京育ちです。古物の免許、全国各地、世界への出張、全国のすべての古書店

をめぐりました。新世界への挑戦もつねにあり、今の起業のベースとなりました。コレクションの

完成と博物館設立も東京が基本でした。人生を活かし、活かされる。どれだけ自分のスタッフを生

かすことが出来たかはわかりません。東京のご自宅にお伺いし、御霊前にお参りしました。１日遅

れた『陸軍省城絵図』は霊前に捧げました。活かしてくれる方の存在が人生にとってありがたい事

でした。ご冥福を祈ります。今後はこのような別れが増えるのでしょうね。城郭でも鳥羽正雄先生。

桜井成広先生、朽木史郎先生、中山光久先生、伊礼正雄先生、山崎義隆さん、海津栄太郎さん、荻

原一青さん、本田曻さん、角田誠君。日本城郭近畿学生研究会時代の顧問の先生方、関西城郭研究

会の皆さん、研究会の仲間。冥福を祈ります。今は多くの研究者ががんばっています。ご安心をと。 

発行所 

                         しろはく古地図と城の博物館 富原文庫 

                              ３７９－０１０９ 群馬県安中市秋間みのりが丘５－７３ 

                              携帯電話      ０９０－２７２２－４６８９（しろはく） 

                              ＦＡＸ         ０２７－３１５－４６８９（しろはく） 

                              Ｅメール       shirohaku@kym.biglobe.ne.jp  

                              ホームページ   http://www.shirohaku.com/ 

                         ミュージアムショップ 群馬県古書籍商組合加盟 

                                         古地図と城 古書肆 城郭文庫 

                                       代表           富原道晴 

mailto:shirohaku@kym.biglobe.ne.jp
http://www.shirohaku.com/

